

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek oponenta práce)**

Práci předložila studentka: Tereza Procházková, Výchova ke zdraví

Název práce: Autismus

Oponent práce: PhDr. Lenka Novotná

1. CÍL PRÁCE :

Bakalářská práce se věnuje problematice pervazivních vývojových poruch. Cílem práce je sumarizace poznatků o dětském autismu, postižení specifických symptomů i ontogenetických aspektů. Kladně hodnotím snahu o prezentaci současných i historických přístupů a postižení hlavních variant poruch autistického spektra. Studentka věcně a přehledně shrnuje současně teoretické poznatky o autismu, vhodným způsobem je analyzuje a srozumitelně interpretuje. Přínosem práce je postižení různých specifík autistických poruch i projevů v dětském věku. Aktuálnost problematiky i zpracování kazuistik doplněných o vlastní pozorování je pozitivem bakalářské práce. Cíle bakalářské práce byly splněny jak v rovině teoretické, tak praktické.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ :

Bakalářská práce je vhodně strukturovaná. Má adekvátní rozsah - 50 stran textu, včetně seznamu literatury a seznamu internetových zdrojů.. V teoretických kapitolách se studentka věnuje čtyřem tématickým okruhům, které postihují problematiku autismu a jeho vývoj. Z prezentovaného je patrná znalost problematiky a schopnost adekvátní interpretace.

Kladně hodnotím úroveň zpracování teoretických kapitol, výběr a prezentace hlavních poznatků o autismu, jeho etiologii a symptomatologii.

Zajímavá je praktická část obsahující kazuistiky vybraných dětí. Okruh posuzovaných dětí je omezen na vážnější formy autismu, spojené s mentální retardací. Uvedené kazuistiky potvrzují fakt o interindividuální variabilitě této poruchy.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA :

Práce má dobrou formální úroveň, splňuje formální požadavky. Je zpracována v disketové podobě a opatřena rezumé v českém i anglickém jazyce. Seznam literatury obsahuje stěžejní publikace o problematice. Text práce pojednává o autistických poruchách je přehledný. Autorka práce se vhodně vyjadřuje a prezentuje hlavní moderní poznatky o pervazivních poruchách. K formální oblasti bakalářské práce nemám zásadní připomínky. Bakalářská práce splňuje formální požadavky.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITĚLE :

Bakalářská práce práce je kvalitně zpracovaná. Autorce práce se podařilo postihnout podstatné aspekty poruchy a nastínit některé aktuální problémy jedinců s poruchou autistického spektra. Kladem je uplatnění vývojového hlediska a postižení specifík této poruchy v jednotlivých obdobích. Získané znalosti i zkušenosti jsou přínosem pro odbornou i laickou veřejnost.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

Jak probíhalo vlastní pozorování a sledování popsaných autistických dětí
Kde jsou rezervy ve výchovné práci s autistickými dětmi

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: výborně



Datum: 26.4.2016

Podpis: PhDr. L. Novotná